ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА

	ПРЕДМЕТ
	
	Обучение грамоте (письмо) 

	Ф.И.О. СТУДЕНТА
	
	Храмцова Анастасия Александровна 

	КЛАСС, ДАТА
	
	1 

	ТЕМА УРОКА
	
	Письмо наклонной длинной линии с закругление внизу (влево).
Письмо короткой наклонной линии с закруглением внизу (вправо).


	РЕСУРСЫ
	
	Проспись   Горецкий В.Г., Федосова Н.А. 1 класс, 1 часть 

	ТИП УРОКА
	
	Открытие нового знания

	ЦЕЛЬ УРОКА
	
	Создание условий формирования навыка письма наклонной, короткой и длинной линии с закруглением внизу.



	ЗАДАЧИ УРОКА
	Обучающие 
	Формировать умения написания наклонных, коротких, длинных линий с закруглением в внизу и вверху.

Способствовать усвоению и соблюдению гигиенических требований при письме (правило посадки).

Отработать навык штриховки и обведения изображения предметов по контуру 



	
	Развивающие


	Развитие мелкой моторики рук 

Развитие умения ориентироваться на пространстве листа в тетради.

Развивать наблюдательность, внимание, аккуратность, памяти, мышления.

	
	Воспитательные
	Воспитание умение слушать и слышать учителя и одноклассников.

Воспитание правил поведения на уроке.

	РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ
	
	

	
	Предметные
	Умеет писать наклонные, короткие, длинные линии с закруглением в внизу и вверху.

Соблюдает гигиенические требования при письме (правила посадки) 

Обводит и штрихует изображения предметов по контуру 

Осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя.



	
	Метапредметные            

Личностные 
	      Регулятивные:

Принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности осуществлять поиск средств ее осуществления.

Познавательные:

Написание изображенных предметов по образцу (работа по образцу) 

       Коммуникативные:

Выражать готовность слушать учителя и вести диалог

Излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения

Овладение навыка сотрудничества со взрослыми и сверстниками в различных ситуациях, умениями не создавать конфликты и находить выход из спорных ситуаций. 



	
	
	


ХАРАКТЕРИСТИКА ЭТАПОВ УРОКА

	№п/п
	Этап урока и его цель.

Примерное время проведения
	Деятельность учителя

(содержание учебного материала)
	Деятельность учащихся

(виды деятельности)
	Формируемые универсальные учебные действия

	1.
	Самоопределение к деятельности.

Цель: создание условий для возникновения у обучающихся внутренней потребности включения в учебную деятельность.

Время: 1 мин
	Приветствие учащихся.

-Здравствуйте, ребята. Меня зовут Анастасия Александровна, и сегодня я проведу у вас урок письма. 
- Прозвенел звонок.

Начался урок. 

Мы пришли сюда учиться,

Не лениться, а трудиться.

Работаем старательно,

Слушаем внимательно.
	Приветствие учителя.
Проверяют готовность к уроку.

Внимательно слушают учителя 
	РУУД: самостоятельно организовывать своё рабочее место.

ЛУУД: создать условия для формирования умения   принимать учебные цели, проявлять желание учиться.

	2.
	Актуализация опорных знаний. Пробное действие.

Цель: повторение ранее изученного материала.

Время: 3 мин


	- Начался урок, потому что……? 

(На доску прикрепляется звонок и схема).
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-Произнесем слово еще раз 

- Сколько слогов в слове? 

-Все верно, молодцы. На уроке чтения вы научились не только делить слова на слоги, но и ставить в словах ударения.

-Давайте поставим в слове звонок ударение, на какую букву оно падает? 
	Прозвенел звонок 

Звонок 

Два 

На вторую «о»
	ПУУД: наблюдать и самостоятельно делать простые выводы.

ЛУУД: сопоставлять собственную оценку своей деятельности с оценкой её товарищами, учителем;

РУУД: осуществлять само- и взаимопроверку работ.

	3.
	Постановка учебной задачи.

Цель: Формулирование цели урока.

Время: 3 мин


	- Ребята посмотрите в окошко, какое сейчас время года?

-А какие природные явления могут происходить осенью? 

Брызгает как из душа, 

Из тучек теплая вода, 

Всё вокруг польет,
Кто работал? ... (Дождик).
-Все верно, молодцы. 
	- Осень 

-Дождик, ветер, листопад 

Дождик.
	ЛУУД: создать условия для формирования умения   принимать учебные цели, проявлять желание учиться;

КУУД: участвовать в диалоге; слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения;

РУУД: определять цель учебной деятельности с помощью учителя.

	4.
	Открытие нового знания. 

Цель: составление совместного плана действий. Создание условий для формулирования (открытия) «правила» урока.

Время: 25 мин


	- А сейчас мы с вами подгадываем загадки:

 1.Падают с ветки золотые монетки.

 2. Вот на ножке купол-гриб,

Он от ливня защитит.

Не намокнет пешеход,

Если спрячется под…

- Теперь обратимся к прописи на стр. 16 -Покажите мне на картинке где находится зонтики?

- У кого зонтики?

-  Посмотрите внимательно на картинку, где находятся листья?

- Что же мы сегодня будем делать на уроке письма?

-Ребята так какое же время года нарисовано на картинке?

- Чтобы приступить к выполнению упражнений и нарисовать красивые зонтики и листики, для этого нам нужно размять пальчики.( сделать пальчиковую гимнасту) 

Физкультминутка

Шарик

Надуваем быстро шарик.
Он становится большой.
Вдруг шар лопнул,
воздух вышел – 
Стал он тонкий и худой.

1.Все пальчики обеих рук в «щепотке» и соприкасаются кончиками. 
2.В этом положении дуем на них, при этом пальчики принимают форму шара. 
3.Воздух «выходит», и пальчики принимают исходное положение. 

- Молодцы, теперь мы можем приступить к письму.

1 строка 

- Находим в верху 1 рабочую строку. Что на ней изображено?

- Из каких элементов состоит зонтик?

- Где располагается крыша зонта?

-Где располагается палочка зонта?

- Вспомним правила посадки: спина прямая, ноги вместе, расстояние от груди до парты один кулачок. 

-Крышку зонта мы начинаем писать с верхней рабочей строки, ведем с низу в верх, отклоняясь в правую сторону, доводим до пунктирной линии и плавно ведем вниз, касаясь нижней рабочей строки.

-Теперь находим у ножки (палочку) зонта, она у нас состоит из длинной палочки с закруглением вниз.

-Начинаем писать с середины шляпки, с верхней части рабочей строки рисуем прямую линию и закругляем ее в лево. Делая небольшой крючок

- Теперь, вместе со мной обводим этот элемент в воздухе. Проговаривая вместе со мной.
- Правильно сядьте, возьмите карандашик в руки и обведите по контору элементы. Теперь, проговаривая про себя, допишите самостоятельно 2 элемента.

-Проговаривая про себя, допишите самостоятельно 2 элемента.

-Повторять несколько раз, выписать на доску какие элементы не правильные
2 строка 

-Посмотрите на вторую строчку, что на ней изображено?

- Из каких элементов он состоит?

- Найдем верхнюю линию рабочей строки начинаем обводить зонтик с верхней линии рабочей строки, ведем с вверху вниз, отклоняясь в правую сторону, доводим до касания с дополнительной строки, и потом ведем вверх, касаясь верхней части рабочей строки.
-Затем, пишем ножку зонта, она у нас состоит из длинной палочки с закруглением вверх(вправо). Начинаем писать с середины шляпки, с верхней части рабочей строки доводим до пунктирной линии, касаемся ее продолжаем движение вправо вверх, до середины рабочей строки и останавливаемся.
- Теперь, вместе со мной обводим этот элемент в воздухе. Проговаривая вместе со мной.
- Проговаривая про себя, допишите самостоятельно 2 элемента.

-Повторять несколько раз, выписать на доску какие элементы не правильные

Физкультминутка для глаз

Поморгаем быстро-быстро. Быстро поморгать

И зажмуримся. Закрыть глаза, считая до 5

Глазки откроем, вдаль посмотрим посмотреть в окно, считать до 5

И не нахмуримся.

Пальчики.

Раз, два, три, четыре, пять, (Сжимают и разжимают кулачки.)

Мы пошли в лесок гулять.

Этот пальчик по дорожке, (Загибают пальчики, начиная с большого.)

Этот пальчик по тропинке,

Этот пальчик за грибами,

Этот пальчик за малиной,

Этот пальчик заблудился,

Очень поздно возвратился.

3 строка

Посмотрите на третью строчку, что на ней изображено?

 -Начинаем обводить с верхней строки рабочей тетради веточку листа плавно ведя линию до середины строки. От кончика ветки проводим верхнюю дугу в права, и нижнюю дугу в право. 

 - Теперь, вместе со мной обводим  этот элемент в воздухе.

Теперь, проговаривая про себя, допишите самостоятельно 2 элемента.

4 строка

Посмотрите на четвёртую строчку, что на ней изображено?

- Находим пунктирную линию начинаем обводить прямую наклонную длинную линию с верху в низ, ведём ее вниз по наклонной влево до нижней рабочей строки.  На палочке находим верхнюю палочку, которая пересекает линию и обводим овал с верхней рабочей строк, чтоб палочка была посередине этого овала.
- Теперь, вместе со мной обводим этот элемент в воздухе. Проговаривая вместе со мной.

-Проговаривая про себя, допишите самостоятельно 2 элемента.

 -Повторять несколько раз, выписать на доску какие элементы не правильные
5 строка

Какой элемент дан в нижней части страницы?

-Короткую наклонную линию с закруглением внизу начинаем писать с точки на верхней линии рабочей строки, ведем вниз прямую наклонную линию, не доводя до нижней линии рабочей строки. Затем закругляем, касаясь нижней линии рабочей строки, делаем закругление (крючок)

- Теперь, вместе со мной обводим этот элемент в воздухе. Проговаривая вместе со мной.
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	листья

зонт 

Показывают, где находится зонтики 

Зонтики у кошки и бабушки 

На траве, в воздухе, летают и т.д.

Обводить листья, зонтик, крючки

Осень 

Выполняют движения 

Находят рабочую строку 

Зонтик

 Из крыши зонта, и ножки, палочки и т.д.
В вспомогательной строке

Внутри рабочей строки 

Садятся правильно 

Внимательно смотрят и слушают 

Находят ножку зонта 

Пишут элемент в воздухе

Обводят самостоятельно 

Зонт наоборот, перевернуты 

из крыши зонта, и ножки

Внимательно смотрят и слушают 

Делают элементы в воздухе

Обводят самостоятельно 

Листья 

Внимательно смотрят на доску и слушают учителя 

Обводят элемент в воздухе

Обводят самостоятельно 

Вертикальный лист, круглый 

Внимательно слушают 

Обводят элемент в воздухе 

Обводят самостоятельно 

Наклонная, с закруглением в низу 

Внимательно смотрят на доску слушают учителя 

Обводят элемент в воздухе
	КУУД: Участвовать в диалоге; слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения;

ПУУД: выполнять задания по аналогии;

ПУУД: наблюдать и самостоятельно делать простые выводы.

	6.
	Включение в систему знаний и повторение.

Цель: обучение новому способу действий при выполнении заданий с включением ранее освоенных ЗУНов.

Время: 4 мин
	- Ребята о каком времени года мы говорили? 

- Что осенью может пойти на улице? 

-Чтобы спастись от дождя, что необходимо всегда носить с собой? 

- А что осенью падает с деревьев? 

-Все верно, молодцы.

-Что же мы сегодня с вами писали и обводили?

- Какие линии мы сегодня прошли?
	Осень

Дождик 

Зонтик 

Листья 

Зонтик, перевернутый зонтик, листок, вертикальный листок 

Наклонные, прямые, полуовал, наклонную с закруглением.
	КУУД: участвовать в диалоге; слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения;

РУУД: осуществлять само- и взаимопроверку работ;

ЛУУД: сопоставлять собственную оценку своей деятельности с оценкой её товарищами, учителем.

	7.
	Рефлексия деятельности.

Цель: оценивание обучающимися собственной учебной деятельности.

Время: 1 мин
	Молодцы, ребята. Вы сегодня хорошо поработали на уроке.

- У каждого ученика на парте лежат три кружка: зеленый- все получилось, жёлтый- почти получилось, красный- ничего не получилось. 
	 Выполняют рефлексию собственной деятельности на роке.
	КУУД: участвовать в диалоге; слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения.


